
Klicka här för att läsa brevet i din webbläsare

Hej!
Tiden går fort och nu är det snart sommar. Innan en del
av oss kanske möts i Örebro för Equmeniakyrkans
visionskonferens så vill jag här passa på att dela något
om vad som just nu är på gång vad gäller
Equmeniakyrkans stöd till hälsovårdsarbetet hos våra
partners i de båda Kongo – det arbete som vi kallar för:
Hälsa för alla i Kongo.

IME­ Evangeliska Medicinska
Institutet
Under april månad hade jag förmånen att besöka
Kongo­Kinshasa tillsammans med min kollega Maria
Brunander, Internationell controller. I Kinshasa mötte vi
vår kongolesiske kollega Andersson Nsimba.
Tillsammans reste vi till Kimpese. Huvudsyftet var att
möta BCPAD som är CEC­kyrkans
utvecklingsorganisation. Det fanns emellertid även
tillfälle till samtal med ledningen för IME­sjukhuset. IME,
som är ett ekumeniskt sjukhus, grundades under 1950­
talet av flera olika missioner tillsammans varav Svenska
Missionsförbundet var en.

Sjukhuset som fungerar som referenssjukhus med ett
stort upptagningsområde har under ganska många år
tampats med dålig ekonomi och administrativa problem.
Då jag själv inte varit på IME på länge och genom åren
hört om många olika bekymmer blev jag glatt
överraskad av vad jag mötte när vi kom dit. Detta då
det i samtal med ledningen visade sig att en del av
problemen faktiskt fått en lösning. Vidare är de flesta av
byggnaderna på området välskötta, skyltar indikerar
riktningen till olika avdelningen och gräsmattor och
rabatter är prydliga.

Equmeniakyrkan har de senaste åren gett ett årligt stöd
till IME på ungefär 600 000 kr. Det finns ännu mycket
som skulle kunna göras men vi har valt att fokusera på
några områden som vi tror är strategiska såsom
digitalisering där den första åtgärden var att under
förra året få ett enhetligt digitalt ekonomisystem. Detta
arbete fortsätter även i år precis som vårt stöd till den
utvärderings­ och uppföljningskommitté som funnits på
plats under ett antal år. Med hjälp av vårt stöd kan de
mötas några gånger under året för att utvärdera
verksamheten och komma med förslag framåt. Vidare
ger vi fortsatt bidrag för att IME ska kunna ha en
projektsekreterare anställd som jobbar med att skriva
ansökningar om projektstöd, inte bara till oss, utan
även till andra givare.

Utöver dessa områden ger vi fortsatt stöd till en social
kassa som hjälper de med allra störst behov som
annars inte kan betala för sig så att de kan betala och
lämna sjukhuset efter avslutad behandling samt för
bygge av nya toaletter på olika ställen på
sjukhusområdet vilket är viktigt för hygienen.

Kvalitetsprojektet
Ett intressant projekt som pågår under året både i
Kongo­Kinshasa och Kongo­Brazzaville, är det så
kallade Kvalitetsprojektet. Bakgrunden är att man
kunnat se att den verksamhetsstatistik som
sjukvårdsenheterna skickat in till respektive
koordination för hälsovården varit otillförlitlig. Detta är
olyckligt eftersom den ska ligga till grund för följande
års prioriteringar som riskerar att bli felaktiga.
Verksamhetsresultaten har inte heller återförts till
utförarna i sjukvården, vilket påverkar
arbetsmotivationen.

Man har nu enats om ett gemensamt projekt där tre
kliniker från varje samfund, rapporterar statistik i ett
speciellt protokoll vilket, så här halvvägs in i projektet,
har gått utmärkt. De två övriga momenten, analys och
återkoppling till klinikerna är det för tidigt att utvärdera.

Samtidigt har metoden Händelseanalys introducerats.
Den innebär att varje enskilt mödra­, nyföddhets­ och
småbarnsdödsfall analyseras så noggrant att den
strukturella orsaken framträder (till exempel dåliga
rutiner, bristfällig utbildning eller avsaknad av
mediciner/utrustning).

Vi hoppas alla att dessa insatser mer effektivt ska
sänka dödligheten för mödrar och barn i
systerkyrkornas sjukvårdsarbete.

Vision26
Ses vi i Örebro 5­7 juni? På Equmeniakyrkans
Visionskonferens står vi från Hälso­ och
sjukvårdsgruppen i utställningshallen för att träffa
privatpersoner, församlingar och företag. Vi vill svara
på era frågor och berätta om det senaste inom
hälsovården som Equmeniakyrkan stödjer i de båda
Kongoländerna. Ni kanske har frågor eller vill resa till
kongoländerna för att med egna ögon uppleva vården?

Många av er har egen erfarenhet av att informera om
vårt arbete nu eller tidigare. Kom med och bemanna
vår monter så blir vi fler som kan berätta om det goda
arbete som Equmeniakyrkan stödjer med de medel som
samlas in.

Välkomna, det går bra att bara komma förbi!

Tack alla ni som är med och ger till detta
livsviktiga arbete!

/Johan Lindgren, Samordnare Afrika

Maj 2026
Ladda ner nyhetsbrevet (PDF)

(Bilderna finns även i större
format sist i mailet)

IME:s entré med texten Nzambi i
zola ­ Gud är kärlek, över
dörren.

Vår kollega Andersson Nsimba
(längst till vänster) diskuterar
bygget av toaletter (som vi gett
stöd till) med (från vänster till
höger) Dr Mbala (chef), Mike
Matondo och Dr Imposso från
sjukhusledningen.

Våra två kollegor Nsimba och
Maria promenerandes på
sjukhusområdet med sjukhusets
kyrka i bakgrunden.

Equmeniakyrkans
internationella mission –
strategiska områden:

Evangelium för alla
Nå onådda grupper
Kapacitetsutveckling kyrkor
Pastors och ledarutbildning

Ett värdigt liv för alla
Förbättra människors
levnadsvillkor
Stå upp för människors
rättigheter

En hållbar värld för alla
Dialog kring miljöomställning
Miljö och klimatprojekt

Bidrag:
BG 90 03 28­6
eller Swish 900 32 86
skriv ”Internationellt”.

Vill du särskilt stödja
hälsovården, skriv ”Hälsovård
Kongo”.

Equmeniakyrkans
hälsovårdsgrupp består av
följande personer:

Ulf Hållmarker (ordförande),
Johan Lindgren (samordnare),
Agneta Lillqvist­Bennstam,
Håkan Lilja, Lars­Olov Karlsson,
Ida Langdell, Amanda Landgren
och Bertil Svensson

Tipsa gärna fler om att de kan prenumerera på våra olika internationella nyhetsbev!
Internationella enheten

Hälsa för Kongo
Våra missionärer

IME:s entré med texten Nzambi i zola ­ Gud är kärlek, över dörren.

Vår kollega Andersson Nsimba (längst till vänster) diskuterar bygget av toaletter (som vi gett
stöd till) med (från vänster till höger) Dr Mbala (chef), Mike Matondo och Dr Imposso från

sjukhusledningen.

Våra två kollegor Nsimba och Maria promenerandes på sjukhusområdet med sjukhusets
kyrka i bakgrunden.

Du får det här utskicket eftersom du ligger med i adresslistan för utskick om hälsoarbetet i
Kongo och/eller vårt internationella arbete. Om du inte vill ha de här utskicken längre kan
du klicka här för att avregistrera din adress.

Klicka här för att avregistrera din adress

Equmeniakyrkan
Box 14038
167 14 BROMMA
08­580 031 00
info@equmeniakyrkan.se

https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=05806745-64ca-49b6-bbb0-471f6203b516&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=5d67a8e8-9763-48bb-8576-9b6e61162a5a&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/RobotDecoy?r=00000000-0000-0000-0000-000000000000


Klicka här för att läsa brevet i din webbläsare

Hej!
Tiden går fort och nu är det snart sommar. Innan en del
av oss kanske möts i Örebro för Equmeniakyrkans
visionskonferens så vill jag här passa på att dela något
om vad som just nu är på gång vad gäller
Equmeniakyrkans stöd till hälsovårdsarbetet hos våra
partners i de båda Kongo – det arbete som vi kallar för:
Hälsa för alla i Kongo.

IME­ Evangeliska Medicinska
Institutet
Under april månad hade jag förmånen att besöka
Kongo­Kinshasa tillsammans med min kollega Maria
Brunander, Internationell controller. I Kinshasa mötte vi
vår kongolesiske kollega Andersson Nsimba.
Tillsammans reste vi till Kimpese. Huvudsyftet var att
möta BCPAD som är CEC­kyrkans
utvecklingsorganisation. Det fanns emellertid även
tillfälle till samtal med ledningen för IME­sjukhuset. IME,
som är ett ekumeniskt sjukhus, grundades under 1950­
talet av flera olika missioner tillsammans varav Svenska
Missionsförbundet var en.

Sjukhuset som fungerar som referenssjukhus med ett
stort upptagningsområde har under ganska många år
tampats med dålig ekonomi och administrativa problem.
Då jag själv inte varit på IME på länge och genom åren
hört om många olika bekymmer blev jag glatt
överraskad av vad jag mötte när vi kom dit. Detta då
det i samtal med ledningen visade sig att en del av
problemen faktiskt fått en lösning. Vidare är de flesta av
byggnaderna på området välskötta, skyltar indikerar
riktningen till olika avdelningen och gräsmattor och
rabatter är prydliga.

Equmeniakyrkan har de senaste åren gett ett årligt stöd
till IME på ungefär 600 000 kr. Det finns ännu mycket
som skulle kunna göras men vi har valt att fokusera på
några områden som vi tror är strategiska såsom
digitalisering där den första åtgärden var att under
förra året få ett enhetligt digitalt ekonomisystem. Detta
arbete fortsätter även i år precis som vårt stöd till den
utvärderings­ och uppföljningskommitté som funnits på
plats under ett antal år. Med hjälp av vårt stöd kan de
mötas några gånger under året för att utvärdera
verksamheten och komma med förslag framåt. Vidare
ger vi fortsatt bidrag för att IME ska kunna ha en
projektsekreterare anställd som jobbar med att skriva
ansökningar om projektstöd, inte bara till oss, utan
även till andra givare.

Utöver dessa områden ger vi fortsatt stöd till en social
kassa som hjälper de med allra störst behov som
annars inte kan betala för sig så att de kan betala och
lämna sjukhuset efter avslutad behandling samt för
bygge av nya toaletter på olika ställen på
sjukhusområdet vilket är viktigt för hygienen.

Kvalitetsprojektet
Ett intressant projekt som pågår under året både i
Kongo­Kinshasa och Kongo­Brazzaville, är det så
kallade Kvalitetsprojektet. Bakgrunden är att man
kunnat se att den verksamhetsstatistik som
sjukvårdsenheterna skickat in till respektive
koordination för hälsovården varit otillförlitlig. Detta är
olyckligt eftersom den ska ligga till grund för följande
års prioriteringar som riskerar att bli felaktiga.
Verksamhetsresultaten har inte heller återförts till
utförarna i sjukvården, vilket påverkar
arbetsmotivationen.

Man har nu enats om ett gemensamt projekt där tre
kliniker från varje samfund, rapporterar statistik i ett
speciellt protokoll vilket, så här halvvägs in i projektet,
har gått utmärkt. De två övriga momenten, analys och
återkoppling till klinikerna är det för tidigt att utvärdera.

Samtidigt har metoden Händelseanalys introducerats.
Den innebär att varje enskilt mödra­, nyföddhets­ och
småbarnsdödsfall analyseras så noggrant att den
strukturella orsaken framträder (till exempel dåliga
rutiner, bristfällig utbildning eller avsaknad av
mediciner/utrustning).

Vi hoppas alla att dessa insatser mer effektivt ska
sänka dödligheten för mödrar och barn i
systerkyrkornas sjukvårdsarbete.

Vision26
Ses vi i Örebro 5­7 juni? På Equmeniakyrkans
Visionskonferens står vi från Hälso­ och
sjukvårdsgruppen i utställningshallen för att träffa
privatpersoner, församlingar och företag. Vi vill svara
på era frågor och berätta om det senaste inom
hälsovården som Equmeniakyrkan stödjer i de båda
Kongoländerna. Ni kanske har frågor eller vill resa till
kongoländerna för att med egna ögon uppleva vården?

Många av er har egen erfarenhet av att informera om
vårt arbete nu eller tidigare. Kom med och bemanna
vår monter så blir vi fler som kan berätta om det goda
arbete som Equmeniakyrkan stödjer med de medel som
samlas in.

Välkomna, det går bra att bara komma förbi!

Tack alla ni som är med och ger till detta
livsviktiga arbete!

/Johan Lindgren, Samordnare Afrika

Maj 2026
Ladda ner nyhetsbrevet (PDF)

(Bilderna finns även i större
format sist i mailet)

IME:s entré med texten Nzambi i
zola ­ Gud är kärlek, över
dörren.

Vår kollega Andersson Nsimba
(längst till vänster) diskuterar
bygget av toaletter (som vi gett
stöd till) med (från vänster till
höger) Dr Mbala (chef), Mike
Matondo och Dr Imposso från
sjukhusledningen.

Våra två kollegor Nsimba och
Maria promenerandes på
sjukhusområdet med sjukhusets
kyrka i bakgrunden.

Equmeniakyrkans
internationella mission –
strategiska områden:

Evangelium för alla
Nå onådda grupper
Kapacitetsutveckling kyrkor
Pastors och ledarutbildning

Ett värdigt liv för alla
Förbättra människors
levnadsvillkor
Stå upp för människors
rättigheter

En hållbar värld för alla
Dialog kring miljöomställning
Miljö och klimatprojekt

Bidrag:
BG 90 03 28­6
eller Swish 900 32 86
skriv ”Internationellt”.

Vill du särskilt stödja
hälsovården, skriv ”Hälsovård
Kongo”.

Equmeniakyrkans
hälsovårdsgrupp består av
följande personer:

Ulf Hållmarker (ordförande),
Johan Lindgren (samordnare),
Agneta Lillqvist­Bennstam,
Håkan Lilja, Lars­Olov Karlsson,
Ida Langdell, Amanda Landgren
och Bertil Svensson

Tipsa gärna fler om att de kan prenumerera på våra olika internationella nyhetsbev!
Internationella enheten

Hälsa för Kongo
Våra missionärer

IME:s entré med texten Nzambi i zola ­ Gud är kärlek, över dörren.

Vår kollega Andersson Nsimba (längst till vänster) diskuterar bygget av toaletter (som vi gett
stöd till) med (från vänster till höger) Dr Mbala (chef), Mike Matondo och Dr Imposso från

sjukhusledningen.

Våra två kollegor Nsimba och Maria promenerandes på sjukhusområdet med sjukhusets
kyrka i bakgrunden.

Du får det här utskicket eftersom du ligger med i adresslistan för utskick om hälsoarbetet i
Kongo och/eller vårt internationella arbete. Om du inte vill ha de här utskicken längre kan
du klicka här för att avregistrera din adress.

Klicka här för att avregistrera din adress

Equmeniakyrkan
Box 14038
167 14 BROMMA
08­580 031 00
info@equmeniakyrkan.se

https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=5590d32d-337b-4969-a664-7df3a2fd449d&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=be94c39f-b037-47b0-9343-5f927ba3d6d3&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=e149b5bc-a5cd-48c9-b3b5-c9316dcaa3fa&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000


Klicka här för att läsa brevet i din webbläsare

Hej!
Tiden går fort och nu är det snart sommar. Innan en del
av oss kanske möts i Örebro för Equmeniakyrkans
visionskonferens så vill jag här passa på att dela något
om vad som just nu är på gång vad gäller
Equmeniakyrkans stöd till hälsovårdsarbetet hos våra
partners i de båda Kongo – det arbete som vi kallar för:
Hälsa för alla i Kongo.

IME­ Evangeliska Medicinska
Institutet
Under april månad hade jag förmånen att besöka
Kongo­Kinshasa tillsammans med min kollega Maria
Brunander, Internationell controller. I Kinshasa mötte vi
vår kongolesiske kollega Andersson Nsimba.
Tillsammans reste vi till Kimpese. Huvudsyftet var att
möta BCPAD som är CEC­kyrkans
utvecklingsorganisation. Det fanns emellertid även
tillfälle till samtal med ledningen för IME­sjukhuset. IME,
som är ett ekumeniskt sjukhus, grundades under 1950­
talet av flera olika missioner tillsammans varav Svenska
Missionsförbundet var en.

Sjukhuset som fungerar som referenssjukhus med ett
stort upptagningsområde har under ganska många år
tampats med dålig ekonomi och administrativa problem.
Då jag själv inte varit på IME på länge och genom åren
hört om många olika bekymmer blev jag glatt
överraskad av vad jag mötte när vi kom dit. Detta då
det i samtal med ledningen visade sig att en del av
problemen faktiskt fått en lösning. Vidare är de flesta av
byggnaderna på området välskötta, skyltar indikerar
riktningen till olika avdelningen och gräsmattor och
rabatter är prydliga.

Equmeniakyrkan har de senaste åren gett ett årligt stöd
till IME på ungefär 600 000 kr. Det finns ännu mycket
som skulle kunna göras men vi har valt att fokusera på
några områden som vi tror är strategiska såsom
digitalisering där den första åtgärden var att under
förra året få ett enhetligt digitalt ekonomisystem. Detta
arbete fortsätter även i år precis som vårt stöd till den
utvärderings­ och uppföljningskommitté som funnits på
plats under ett antal år. Med hjälp av vårt stöd kan de
mötas några gånger under året för att utvärdera
verksamheten och komma med förslag framåt. Vidare
ger vi fortsatt bidrag för att IME ska kunna ha en
projektsekreterare anställd som jobbar med att skriva
ansökningar om projektstöd, inte bara till oss, utan
även till andra givare.

Utöver dessa områden ger vi fortsatt stöd till en social
kassa som hjälper de med allra störst behov som
annars inte kan betala för sig så att de kan betala och
lämna sjukhuset efter avslutad behandling samt för
bygge av nya toaletter på olika ställen på
sjukhusområdet vilket är viktigt för hygienen.

Kvalitetsprojektet
Ett intressant projekt som pågår under året både i
Kongo­Kinshasa och Kongo­Brazzaville, är det så
kallade Kvalitetsprojektet. Bakgrunden är att man
kunnat se att den verksamhetsstatistik som
sjukvårdsenheterna skickat in till respektive
koordination för hälsovården varit otillförlitlig. Detta är
olyckligt eftersom den ska ligga till grund för följande
års prioriteringar som riskerar att bli felaktiga.
Verksamhetsresultaten har inte heller återförts till
utförarna i sjukvården, vilket påverkar
arbetsmotivationen.

Man har nu enats om ett gemensamt projekt där tre
kliniker från varje samfund, rapporterar statistik i ett
speciellt protokoll vilket, så här halvvägs in i projektet,
har gått utmärkt. De två övriga momenten, analys och
återkoppling till klinikerna är det för tidigt att utvärdera.

Samtidigt har metoden Händelseanalys introducerats.
Den innebär att varje enskilt mödra­, nyföddhets­ och
småbarnsdödsfall analyseras så noggrant att den
strukturella orsaken framträder (till exempel dåliga
rutiner, bristfällig utbildning eller avsaknad av
mediciner/utrustning).

Vi hoppas alla att dessa insatser mer effektivt ska
sänka dödligheten för mödrar och barn i
systerkyrkornas sjukvårdsarbete.

Vision26
Ses vi i Örebro 5­7 juni? På Equmeniakyrkans
Visionskonferens står vi från Hälso­ och
sjukvårdsgruppen i utställningshallen för att träffa
privatpersoner, församlingar och företag. Vi vill svara
på era frågor och berätta om det senaste inom
hälsovården som Equmeniakyrkan stödjer i de båda
Kongoländerna. Ni kanske har frågor eller vill resa till
kongoländerna för att med egna ögon uppleva vården?

Många av er har egen erfarenhet av att informera om
vårt arbete nu eller tidigare. Kom med och bemanna
vår monter så blir vi fler som kan berätta om det goda
arbete som Equmeniakyrkan stödjer med de medel som
samlas in.

Välkomna, det går bra att bara komma förbi!

Tack alla ni som är med och ger till detta
livsviktiga arbete!

/Johan Lindgren, Samordnare Afrika

Maj 2026
Ladda ner nyhetsbrevet (PDF)

(Bilderna finns även i större
format sist i mailet)

IME:s entré med texten Nzambi i
zola ­ Gud är kärlek, över
dörren.

Vår kollega Andersson Nsimba
(längst till vänster) diskuterar
bygget av toaletter (som vi gett
stöd till) med (från vänster till
höger) Dr Mbala (chef), Mike
Matondo och Dr Imposso från
sjukhusledningen.

Våra två kollegor Nsimba och
Maria promenerandes på
sjukhusområdet med sjukhusets
kyrka i bakgrunden.

Equmeniakyrkans
internationella mission –
strategiska områden:

Evangelium för alla
Nå onådda grupper
Kapacitetsutveckling kyrkor
Pastors och ledarutbildning

Ett värdigt liv för alla
Förbättra människors
levnadsvillkor
Stå upp för människors
rättigheter

En hållbar värld för alla
Dialog kring miljöomställning
Miljö och klimatprojekt

Bidrag:
BG 90 03 28­6
eller Swish 900 32 86
skriv ”Internationellt”.

Vill du särskilt stödja
hälsovården, skriv ”Hälsovård
Kongo”.

Equmeniakyrkans
hälsovårdsgrupp består av
följande personer:

Ulf Hållmarker (ordförande),
Johan Lindgren (samordnare),
Agneta Lillqvist­Bennstam,
Håkan Lilja, Lars­Olov Karlsson,
Ida Langdell, Amanda Landgren
och Bertil Svensson

Tipsa gärna fler om att de kan prenumerera på våra olika internationella nyhetsbev!
Internationella enheten

Hälsa för Kongo
Våra missionärer

IME:s entré med texten Nzambi i zola ­ Gud är kärlek, över dörren.

Vår kollega Andersson Nsimba (längst till vänster) diskuterar bygget av toaletter (som vi gett
stöd till) med (från vänster till höger) Dr Mbala (chef), Mike Matondo och Dr Imposso från

sjukhusledningen.

Våra två kollegor Nsimba och Maria promenerandes på sjukhusområdet med sjukhusets
kyrka i bakgrunden.

Du får det här utskicket eftersom du ligger med i adresslistan för utskick om hälsoarbetet i
Kongo och/eller vårt internationella arbete. Om du inte vill ha de här utskicken längre kan
du klicka här för att avregistrera din adress.

Klicka här för att avregistrera din adress

Equmeniakyrkan
Box 14038
167 14 BROMMA
08­580 031 00
info@equmeniakyrkan.se



Klicka här för att läsa brevet i din webbläsare

Hej!
Tiden går fort och nu är det snart sommar. Innan en del
av oss kanske möts i Örebro för Equmeniakyrkans
visionskonferens så vill jag här passa på att dela något
om vad som just nu är på gång vad gäller
Equmeniakyrkans stöd till hälsovårdsarbetet hos våra
partners i de båda Kongo – det arbete som vi kallar för:
Hälsa för alla i Kongo.

IME­ Evangeliska Medicinska
Institutet
Under april månad hade jag förmånen att besöka
Kongo­Kinshasa tillsammans med min kollega Maria
Brunander, Internationell controller. I Kinshasa mötte vi
vår kongolesiske kollega Andersson Nsimba.
Tillsammans reste vi till Kimpese. Huvudsyftet var att
möta BCPAD som är CEC­kyrkans
utvecklingsorganisation. Det fanns emellertid även
tillfälle till samtal med ledningen för IME­sjukhuset. IME,
som är ett ekumeniskt sjukhus, grundades under 1950­
talet av flera olika missioner tillsammans varav Svenska
Missionsförbundet var en.

Sjukhuset som fungerar som referenssjukhus med ett
stort upptagningsområde har under ganska många år
tampats med dålig ekonomi och administrativa problem.
Då jag själv inte varit på IME på länge och genom åren
hört om många olika bekymmer blev jag glatt
överraskad av vad jag mötte när vi kom dit. Detta då
det i samtal med ledningen visade sig att en del av
problemen faktiskt fått en lösning. Vidare är de flesta av
byggnaderna på området välskötta, skyltar indikerar
riktningen till olika avdelningen och gräsmattor och
rabatter är prydliga.

Equmeniakyrkan har de senaste åren gett ett årligt stöd
till IME på ungefär 600 000 kr. Det finns ännu mycket
som skulle kunna göras men vi har valt att fokusera på
några områden som vi tror är strategiska såsom
digitalisering där den första åtgärden var att under
förra året få ett enhetligt digitalt ekonomisystem. Detta
arbete fortsätter även i år precis som vårt stöd till den
utvärderings­ och uppföljningskommitté som funnits på
plats under ett antal år. Med hjälp av vårt stöd kan de
mötas några gånger under året för att utvärdera
verksamheten och komma med förslag framåt. Vidare
ger vi fortsatt bidrag för att IME ska kunna ha en
projektsekreterare anställd som jobbar med att skriva
ansökningar om projektstöd, inte bara till oss, utan
även till andra givare.

Utöver dessa områden ger vi fortsatt stöd till en social
kassa som hjälper de med allra störst behov som
annars inte kan betala för sig så att de kan betala och
lämna sjukhuset efter avslutad behandling samt för
bygge av nya toaletter på olika ställen på
sjukhusområdet vilket är viktigt för hygienen.

Kvalitetsprojektet
Ett intressant projekt som pågår under året både i
Kongo­Kinshasa och Kongo­Brazzaville, är det så
kallade Kvalitetsprojektet. Bakgrunden är att man
kunnat se att den verksamhetsstatistik som
sjukvårdsenheterna skickat in till respektive
koordination för hälsovården varit otillförlitlig. Detta är
olyckligt eftersom den ska ligga till grund för följande
års prioriteringar som riskerar att bli felaktiga.
Verksamhetsresultaten har inte heller återförts till
utförarna i sjukvården, vilket påverkar
arbetsmotivationen.

Man har nu enats om ett gemensamt projekt där tre
kliniker från varje samfund, rapporterar statistik i ett
speciellt protokoll vilket, så här halvvägs in i projektet,
har gått utmärkt. De två övriga momenten, analys och
återkoppling till klinikerna är det för tidigt att utvärdera.

Samtidigt har metoden Händelseanalys introducerats.
Den innebär att varje enskilt mödra­, nyföddhets­ och
småbarnsdödsfall analyseras så noggrant att den
strukturella orsaken framträder (till exempel dåliga
rutiner, bristfällig utbildning eller avsaknad av
mediciner/utrustning).

Vi hoppas alla att dessa insatser mer effektivt ska
sänka dödligheten för mödrar och barn i
systerkyrkornas sjukvårdsarbete.

Vision26
Ses vi i Örebro 5­7 juni? På Equmeniakyrkans
Visionskonferens står vi från Hälso­ och
sjukvårdsgruppen i utställningshallen för att träffa
privatpersoner, församlingar och företag. Vi vill svara
på era frågor och berätta om det senaste inom
hälsovården som Equmeniakyrkan stödjer i de båda
Kongoländerna. Ni kanske har frågor eller vill resa till
kongoländerna för att med egna ögon uppleva vården?

Många av er har egen erfarenhet av att informera om
vårt arbete nu eller tidigare. Kom med och bemanna
vår monter så blir vi fler som kan berätta om det goda
arbete som Equmeniakyrkan stödjer med de medel som
samlas in.

Välkomna, det går bra att bara komma förbi!

Tack alla ni som är med och ger till detta
livsviktiga arbete!

/Johan Lindgren, Samordnare Afrika

Maj 2026
Ladda ner nyhetsbrevet (PDF)

(Bilderna finns även i större
format sist i mailet)

IME:s entré med texten Nzambi i
zola ­ Gud är kärlek, över
dörren.

Vår kollega Andersson Nsimba
(längst till vänster) diskuterar
bygget av toaletter (som vi gett
stöd till) med (från vänster till
höger) Dr Mbala (chef), Mike
Matondo och Dr Imposso från
sjukhusledningen.

Våra två kollegor Nsimba och
Maria promenerandes på
sjukhusområdet med sjukhusets
kyrka i bakgrunden.

Equmeniakyrkans
internationella mission –
strategiska områden:

Evangelium för alla
Nå onådda grupper
Kapacitetsutveckling kyrkor
Pastors och ledarutbildning

Ett värdigt liv för alla
Förbättra människors
levnadsvillkor
Stå upp för människors
rättigheter

En hållbar värld för alla
Dialog kring miljöomställning
Miljö och klimatprojekt

Bidrag:
BG 90 03 28­6
eller Swish 900 32 86
skriv ”Internationellt”.

Vill du särskilt stödja
hälsovården, skriv ”Hälsovård
Kongo”.

Equmeniakyrkans
hälsovårdsgrupp består av
följande personer:

Ulf Hållmarker (ordförande),
Johan Lindgren (samordnare),
Agneta Lillqvist­Bennstam,
Håkan Lilja, Lars­Olov Karlsson,
Ida Langdell, Amanda Landgren
och Bertil Svensson

Tipsa gärna fler om att de kan prenumerera på våra olika internationella nyhetsbev!
Internationella enheten

Hälsa för Kongo
Våra missionärer

IME:s entré med texten Nzambi i zola ­ Gud är kärlek, över dörren.

Vår kollega Andersson Nsimba (längst till vänster) diskuterar bygget av toaletter (som vi gett
stöd till) med (från vänster till höger) Dr Mbala (chef), Mike Matondo och Dr Imposso från

sjukhusledningen.

Våra två kollegor Nsimba och Maria promenerandes på sjukhusområdet med sjukhusets
kyrka i bakgrunden.

Du får det här utskicket eftersom du ligger med i adresslistan för utskick om hälsoarbetet i
Kongo och/eller vårt internationella arbete. Om du inte vill ha de här utskicken längre kan
du klicka här för att avregistrera din adress.

Klicka här för att avregistrera din adress

Equmeniakyrkan
Box 14038
167 14 BROMMA
08­580 031 00
info@equmeniakyrkan.se
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